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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur und Soziales der

Gemeinde Heist (öffentlich)

Anwesend sind:

Bürgermeister

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Beratende Mitglieder

Presse

Protokollführer/-in

Sitzungstermin: Montag, den 14.11.2022

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:55 Uhr

Ort, Raum: Restaurant Lindenhof, Großer Ring 7, 25492 Heist

Herr Bürgermeister Jürgen
Neumann CDU

Herr Ludwig Albrecht CDU
Herr Jörg Behrmann CDU für Frau Jäger
Frau Marga Kohrn CDU
Herr Stefan Krüger CDU
Herr Gerrit Lienau CDU Vorsitzender
Herr Manfred Lüders FWH
Frau Andrea Mrosk FWH
Herr Frank Rafael CDU
Herr Klaus-Dieter Redweik SPD für Herrn Steig
Frau Christel Schwichow SPD

5 Einwohner

Frau Andrea Danzer Leiterin
Waldkindergarte
n Heist

Frau Thora Gootz Leitung
Betreuungsschul
e

Frau Uta Sell Schulleiterin
Grundschule
Heist

Frau Lydia Semke Leiterin DRK
Kindergarten

Herr Bastian Fröhlig Presse

Frau Jabs
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Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Beratende Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 02.11.2022 einberufen.
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Soziales der Gemeinde Heist ist
beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Tagesordnung:

Frau Ute Jäger CDU
Frau Silke Ohage FWH
Herr Florian Steig SPD stv. Vorsitzender

DRK Kreisverband Pinneberg e.V. Herr Kinle
Frau Nina Ressin

1. Mitteilungen

2. Einwohnerfragestunde

3. Bericht der Grundschule

4. Bericht der Betreuungsschule

5. Bericht der Kindertagesstätten

5.1. Bericht Waldkindergarten Wurzelkinder

5.2. Bericht DRK-Kita

6. Schulentwicklungsplan Grundschule Heist
Vorlage: 1051/2022/HE/BV

7. Mittelanmeldung Grundschule Heist 2023
Vorlage: 1053/2022/HE/BV

8. Haushalt 2023 Waldkindergarten Wurzelkinder e.V.
Vorlage: 1052/2022/HE/BV

9. Haushalt 2023 DRK-Kita Birkenhorst
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Protokoll:

Vorlage: 1054/2022/HE/BV

10. Verschiedenes

zu 1 Mitteilungen

Bürgermeister Neumann teilt mit, dass am 4. Dezember die
Seniorenweihnachtsfeier stattfindet. Neben den Grundschulkindern wird
auch der Chor Vokalis singen.

zu 2 Einwohnerfragestunde

Eine Einwohnerin merkt an, dass der Bauhof bisher ihr Laub noch nicht
abgeholt hat. Sie wird gebeten, noch einmal beim Bauhof anzurufen.
Ein Einwohner fragt nach, wann der Mobilfunkmast in Betrieb geht. Da die
Gemeinde nicht Betreiber ist, kann hierzu keine Antwort gegeben werden.
Ebenfalls wird nach der Möglichkeit gefragt, wo Plakate/Aushänge
angebracht werden können. Herr Krüger vom TSV und Frau Kohrn weisen
auf verschiedene Möglichkeiten in der Gemeinde hin.

zu 3 Bericht der Grundschule

Frau Sell berichtet, dass derzeit 125 Schüler, davon 7 Flüchtlinge die
Grundschule Heist besuchen. Die Arbeit mit den Flüchtlingen ist auf
Grund der Sprachbarriere, aber auch wegen der traumatischen
Erlebnisse, sehr herausfordernd.

Für das nächste Schuljahr liegen 34 Anmeldungen vor. Es wird davon
ausgegangen, dass die Klasse wieder geteilt wird. Die Lehrerversorgung
ist sichergestellt. Im Schuljahr 2023/2024 wird mit 140 Schülern
gerechnet.

Bürgermeister Neumann merkt an, dass viele Kinder, die mit dem Fahrrad
oder Roller zur Schule fahren, in dieser dunklen Jahreszeit ohne Licht
fahren. Frau Sell wird dies am Verkehrssicherheitstag zum Thema
machen.

zu 4 Bericht der Betreuungsschule

Frau Gootz berichtet, dass sich die 26 Erstklässler gut in der Betreuung
eingelebt haben. Aktuell besuchen 82 Kinder die Betreuung. An der
Herbstferienbetreuung haben jeweils 20 Kinder pro Woche teilgenommen.
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Da das Wetter sehr schön war, haben die Kinder viel draußen gespielt,
aber auch gebastelt und getöpfert. Das Highlight war ein Besuch bei der
Feuerwehr.

In den Ferien wurde der Werkraum renoviert. Die Betreuungsschule ist
über den Raum völlig begeistert, er wird als Ruhe bzw. Rückzugsraum von
den Kindern genutzt.

Im nächsten Schuljahr werden sich die Essenpreise von 3,40 Euro auf
3,70 Euro erhöht.

zu 5 Bericht der Kindertagesstätten

zu 5.1 Bericht Waldkindergarten Wurzelkinder

Frau Danzer berichtet, dass der Waldkindergarten einen neuen Vorstand
erhalten hat. Dieser setzt sich aus Frau Schmidt (1. Vors.) Frau Samuels
(2. Vors.) und Frau Bolz (Kassenwartin) zusammen. Im Herbst haben
verschiedene Veranstaltungen stattgefunden: Erntedankfest, Laternenfest,
Besuch Elbmarschenhaus und Hetlinger Schanze. Die Bäume im Wald
wurden beschnitten und Sand ausgebracht.
Eine Spende der Raiffeisenbank in Höhe von 2.000 Euro wurde bereits für
die Yogastunden, die Ausfahrt und den Matschlauf Xletik verplant.

Der Vorstand hat beschlossen, im nächsten Jahr mit Kinder, Eltern und
Geschwisterkinder im Wildpark Eekholt zu übernachten. Finanziert wird
dies über das Kita-Aktionsprogramm.

zu 5.2 Bericht DRK-Kita

Frau Semke stellt ihre stellv. Leitung Frau Görlitz vor. Die Plätze für das
nächste Kindergartenjahr werden derzeit vergeben. Aktuell besuchen 115
Kinder die Einrichtung. Zwischen Waldkindergarten und DRK-Kita wird
sehr gut zusammengearbeitet. Die Krippenplätze sind alle vollbelegt.
Viele Familien mit Kinder werden 2023 nach Heist ziehen und haben sich
bereits im Kindergarten angemeldet. Das Außengelände wurde
fertiggestellt. Die Kinder fühlen sich sehr wohl in der neuen Einrichtung. Im
Kindergarten hat eine Brandübung in Zusammenarbeit mit der Feuerwehr
standgefunden. Die Konzeption wird derzeit überarbeitet. Auch der DRK-
Kindergarten hat eine Spende erhalten. Diese wird für eine Matschanlage
verwendet. Im Frühjahr findet die Einweihungsfeier statt.

zu 6 Schulentwicklungsplan Grundschule Heist
Vorlage: 1051/2022/HE/BV
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Herr Lienau erläutert die Vorlage. Mit dem Zuzug von weiteren Kindern
wird gerechnet. Frau Sell weist darauf hin, dass die Schule in allen
Klassen zweizügig wird.

Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Soziales nimmt den
Schulentwicklungsplan zur Kenntnis.

zur Kenntnis genommen

zu 7 Mittelanmeldung Grundschule Heist 2023
Vorlage: 1053/2022/HE/BV

Herr Lienau erläutert die Vorlage. Es wurden jetzt alle Klassenräume mit
Displays ausgestattet. Frau Sell weist auf die Kostensteigerungen hin, so
dass zum Teil schlecht geplant werden kann.

Beschluss:

Der Ausschuss für Schule, Kultur und Soziales nimmt die Mittelanmeldung
der Grundschule Heist, für den Haushalt 2023 zustimmend zu Kenntnis.

zur Kenntnis genommen

zu 8 Haushalt 2023 Waldkindergarten Wurzelkinder e.V.
Vorlage: 1052/2022/HE/BV

Die Ausgaben im Waldkindergarten sind im Rahmen. Die Kosten werden
überwiegend durch den Zuschuss an die Standortgemeinde gedeckt.

Beschlussvorschlag:

Der Ausschuss für Schule, Kultur und Soziales empfiehlt: Das vom
Waldkindergarten Wurzelkinder e.V. aufgeführten Defizit in Höhe von
84.174,00 Euro für das Jahr 2023 wird anerkannt. Die Auszahlung erfolgt
in 4 Raten.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0

zu 9 Haushalt 2023 DRK-Kita Birkenhorst
Vorlage: 1054/2022/HE/BV

Herr Lienau bedauert, dass Herr Kinle, Geschäftsführer DRK, nicht für
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Für die Richtigkeit:

Datum: 17.11.2022

Fragen zum Haushalt auf der Sitzung zur Verfügung steht. Er weist auf
das Defizit von rund 100.000 Euro hin, dass nicht durch die Einnahme aus
der Förderung der Standortgemeinde gedeckt wird. Frau Semke berichtet,
dass Herr Kinle nicht kommen kann. Das genannte Defizit kommt unter
anderen zustande, da keine ausgebildeten SPA auf dem Markt sind, und
hier jetzt Erzieher eingestellt werden mussten. Zur nächsten Sitzung im
Frühjahr soll der Nachfolger von Herr Kinle oder Frau Ahn—Fecken (neue
Bereichsleiterin) zur Sitzung eingeladen werden.

Beschlussvorschlag:

Der Ausschuss für Schule, Kultur und Soziales empfiehlt, die vom DRK-
Kreisverband aufgeführten Kosten in Höhe von 1.288.300 Euro für das
Jahr 2023 unter der Maßgabe als zuschussfähig anzuerkennen, dass die
Abweichungen zu den Standardkosten (d.h. die den Einnahmen als
Standortgemeinde übersteigenden Kosten) in der nächsten
Ausschusssitzung nachvollziehbar erklärt werden können.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 10 Verschiedenes

Herr Neumann weist darauf hin, dass das Amt weiterhin Wohnungen für
Geflüchtete sucht.

Gez. (Gerrit Lienau)
Vorsitzender

Herr
Frau

Gez. (Jabs)
Protokollführerin


